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Тема:«Національно-визвольна боротьба українського народу під проводом Б.Хмельницького (1648-1657)»

Чернявська Олена Петрівна, Новоград-Волинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 6, вчитель історії та правознавства
Історія України

8 клас

Мета уроку: 

1. Узагальнити та систематизувати знання учнів з вивченої теми.

2. Розвивати навички оцінки історичних подій.

3. Сприяти формуванню в учнів історичного мислення, виховання почуття  патріотизму, національної свідомості.

Тип уроку: повторювально-узагальнюючий

Структура уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Оцінювання і перевірка знань.

План уроку:

1. Причини та рушійні сили Національно-визвольної війни.

2. Гетьман Б. Хмельницький – політик, дипломат, полководець.

3. Перебіг подій війни та їх результати.

4. Створення української козацької держави в ході війни.

5. Наш край в роки Національно-визвольної війни.

6. Історичне значення Національно-визвольної війни (1648-1657 рр.)

Основні поняття: Національно-визвольна війна, козак, клейноди, реєстр, гетьман, Військо запорізьке, Держава Б. Хмельницького, універсал, полк.

Очікувані результати

(Що ми чекаємо від уроку)

- повторити і закріпити знання по темі;

- давати відповіді на запитання з фактами;

- вміти висловлювати свою думку;

- довести свою точку зору;

- підкреслити історичне значення Національно-визвольної війни.

Обладнання уроку:

1. Карта «Національно-визвольна війна українського народу 1648-1657 рр.»

2. Фільм «Гетьманська держава»

3. Підручники.

4. Виставка художньої, наукової літератури по темі.

5. Реферати учнів.

Епіграф

Було колись в Україні

Ревіли гармати:

Було колись – запорозькі

Вміли панувати!

Панували, добували

І славу, і волю –

Минулося, осталися

Могили по полю.

Т.Г. Шевченко

Проблемне завдання: чи  лише козацькі могили остались по полю? Які уроки виніс народ з тих часів?

Хід уроку

1. Перегляд фільму «Гетьманська держава».

Завдання: про які події йдеться в цьому фільмі?

2. Мотивація навчальної діяльності.

3. «Мозковий штурм»: козак, реєстр, Національно-визвольна війна, клейноди, гетьман, універсал, роки війни, періоди, характер війни, проти кого була направлена.

4. Згідно плану уроку.

І питання

1. Завдання: пригадайте причини Національно-Визвольної війни.

- соціально-економічні;

- політичні;

- національні.

2. Завдання: знайти і зачитати в підручнику документ, який на основі фактів підтверджує ці причини.

Підручник параграф 14, стор. 114-116.

3. Зробіть висновок: то які верстви населення України взяли участь у війні, а хто був найактивніший?

Козаки, селяни, міщани підтримувало православне духовенство, українська шляхта.

4. На уроках української літератури знайомлячись з творчістю Т.Г.Шевченка з поемою «Гамалія», пригадайте уривок, де особливо підкреслюється мужність козаків у бою з ворогами?

«Неначе птахи гарні в гаї

Козацтво сміливо літає

Ніхто на світі не втече

Огонь запеклих не пече»

ІІ питання

1. Але цю війну часто називають війною під проводом Б. Хмельницького. Чому? Яку роль відігравав Б.Хмельницький як дипломат, полководець?

Розповідь про Б. Хмельницького. Підручник параграф 14, стор. 117-119.

(реферати учнів, заслуховуємо).

ІІІ питання

1. Як відбувалися основні події Національно-визвольної війни?

Робота з датами, подіями по рядах.

2. На скільки періодів поділяється?

І ряд – І період

ІІ ряд – ІІ період

ІІІ ряд – ІІІ період

3. Розставити події по роках в таблицю «ІІІ періоди війни»

4. Яке значення мав кожен з періодів?

Отже, була визволена значна територія України.

5. А що це дало для українського народу?

Почати формувати свою державу – Українську державу.

ІV питання

1. А що сьогодні засвідчує, що була створена Українська держава?

Робота в групах ( по 4 учні) на листках записують факти.

2. Перша хвилина – підібрати факти, що підтверджує. Так, що ми можемо сказати?

Представлення групи.

Нам сьогодні можуть заперечити, а ми фактами довели, що на території України існувала Українська держава.

1. Але проблем у держави було багато.

Які? 
- ненадійність кримського хана;

- постійні наступи литовців з півночі;

- сили вичерпані;

- молдавські походи.

2. В чому складність ситуації?

3. Чому на Москву?
Все це хвилювало Б.Хмельницького і він  шукав нового союзника – вибір пав на Москву.

4. Коли відбулася Переяславська Рада?  1654 рік.

5. Хто був проти?

Козацька старшина, православне духовенство, навіть найближчі соратники, зокрема Іван Богун. Чому? Писав Т.Г. Шевченко, коли у ХІХ ст. Україна повністю була під владою Москви.
«Отак от Богдане

Занапастив єси вбогу

Сироту Україну!

За те ж тобі і дяка. Церков домовину 

Нема кому налагодити!!!

А у вас склалася своя думка?

Ситуація: «Займіть позицію»  Думки учнів слухаємо!

за      проти

чому    чому

Ми бачимо, яка з сторін була більш переконливішою.

Хоча кожен має право на свою думку.

А історія розсудить!

V питання
1. З якими населеними пунктами нашого краю пов’язані події Національно-визвольної війни?

Розповідь учня.

VІ питання
1. В чому полягає історичне значення Національно-визвольної війни?

На основі словосполучень дати відповідь на питання: національна держава, українська держава, ідея, досвід боротьби.

Підсумок: історичне значення визвольної війни ХVІІ ст. полягає в тому, що в цей час завершився процес формування української народності, пробудження національної свідомості, була утворена Українська держава.

1. Розв’язання проблемного завдання:

Не могили козаків, а пам’ять про них живе в нашій історії, і знати про це обов’язок кожного з нас, бо це наша історія.

2. Виставлення оцінок.

3. Домашнє завдання: параграф 14, 15, підготувати  повідомлення «Гетьман Іван Виговський».
Література:

1. Швидько Г.К. Історія України, ХVI-XVIII ст.: підручн. для 8-го кл. загальноосвіт. навч. заклад./ Г.К. Швидько. – К.: Генеза, 2008. – 336 с.: іл., карти.

2. Нартов В.В. Історія України. 8 клас: Плани-конспекти уроків. – Харків: Веста: Видавництво «Ранок», 2008. – 192 с. – (На допомогу вчителю).

3. Баханоу К.О. Дослідницька робота учнів на уроках історії. – Харків: ВГ «Основа», 2004. – с. 134-135.

4. Сас П.М. Історія України. 16-18 ст. – Львів: Дивосвіт, 2001. – с. 206.

5. Козацькі ватажки та гетьмани України. – Львів, 1995. –с. 99.

6. Дорошенко Д. Історія України. – К.: Освіта, 1993. – с. 150.
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